

上一秒低头 下一秒遇险

边骑车边看手机,这个习惯要命

本报记者 徐蕾 通讯员 吕鹏

边骑车边刷手机,马路“低头族”的行为已成为新的交通安全隐患。昨日,市公安局交通管理支队通报第80次“交通违法曝光日”内容,除了曝光酒驾醉驾违法行为查处情况,还公布了两起骑电动车低头看手机引发的交通事故。边骑车边看手机,这个习惯很危险,希望市民摒弃交通陋习,文明守法上路。

两起车祸 都因低头看手机

今年7月12日,一名女士驾驶一辆电动车,沿南召县阳光大道逆向行驶进入机动车道。驾驶人行驶过程中只顾低头看手机,未观察路面情况。此时一辆正常行驶的小型轿车从对面行驶过来,司机发现逆行的电动车时急打方向,但已经来不及了。两车迎头相撞,骑电动车女子倒地受伤。

今年6月24日,黄某驾驶一辆电动车行驶至淅川县上集镇某路段时,边骑车边低头看手机,迎面撞上路边一辆违规停放的小轿车,造成黄某受伤、车辆受损的道路交通事故。

交管部门提示:无论是开车还是骑行非机动车使用手机,都属于分心驾驶行为,容易引发交通事故。我国《道路交通安全法实施条例》第七十二条第五项规定:在道路上驾驶自行车、三轮车、电动自行车、残疾人机动轮椅车,不得牵引、攀扶车辆或者被其他车辆牵引,不得双手离把或者手中持物。所以,市民骑电动车、自行车出行遇到需要接听电话或查看微信时,应把车辆停在路边安全位置,接打完电话或查看完信息后再上路行驶。

酒后开车 8月又查1143起

昨日,市公安局交通管理支队也通报了8月我市酒后驾驶、醉酒驾驶违法行为查处情况。据统计,8月以来,全市共查处饮酒后驾驶机动车988起,醉酒后驾驶机动车155起。155人因涉嫌危险驾驶(醉酒驾驶)被追究刑事责任。

8月以来,全市共有5人获终生禁驾处罚。其中,1人因酒后驾驶造成重大交通事故被终生禁驾,4人因造成重大交通事故后逃逸被终生禁驾。5人中,驾龄最长的19年,最短的6年。

喝了酒多长时间能开车呢?交警提醒,一般来说,饮酒后大约10分钟,酒精就会被人体吸收进入血液,1个小时到1个半小时就达到最高峰。如果只

喝一杯啤酒或喝一杯红酒,至少要经过6个小时的代谢,才能再开车;而如果是喝了低度白酒3两以上,考虑到个体和环境等差异,至少要经过20到24小时才能开车。所以酒精在人体内的代谢速度取决于很多因素,喝完酒过多长时间酒精才能挥发干净,并没有一个固定数值。酒后驾车是非常危险的,很容易发生交通事故。如果喝酒了,希望驾驶员朋友最好是24小时后再驾车。③5



云悦读

专项治理

向不文明养犬说“不”

本报讯(全媒体记者 洪塔)8月25日,市城管执法支队组织执法人员,在中心城区开展不文明养犬专项治理行动。

当日清晨6时,市城管执法人员在城区解放广场、白河国家城市湿地公园、如意湖公园等区域,整治遛犬不束犬链(绳)、不及时清理犬粪等不文明行为,引导市民树立文明养犬新风尚。同时,加强对流浪狗、无主狗的防疫检测,防止这些犬只对市民造成人身伤害。

据了解,本次行动共出动执法人员100余人次,执法车30辆次,劝导不文明养犬行为20多起,提高了市民对文明养犬的知晓率。③5

替人担保

一不小心变成老赖

本报记者 于欢

“帮邻居贷款我做了担保人,现在他不还钱成老赖了,连累我也成老赖还得帮他还钱,你说我这是遭的啥罪啊!”

8月25日清晨7时,在镇平县人民法院“涉营商环境纠纷”专项执行行动现场,大伟(化名)的遭遇给世人敲响警钟:不要轻易给人做担保,一旦被担保人违约,无法偿还债务,债权人将用担保人的财产实现债权,会给担保人造成重大损失,轻则个人信用受影响,重则倾家荡产。

欠钱不还的老赖分两种,一种是自己借了钱不还,另外一种是为朋友担保、朋友却不守信用的人。拥有一双乖巧儿女的镇平人大伟就因为不懂法成了“第二种老赖”。他的邻居因为生意需要贷款15万元,找到他当担保人,考虑到是邻居亦是世交,大伟便答应了。

贷款到期后,邻居拒不还钱成了老赖,作为担保人的大伟自然脱不了干系也成了老赖。

镇平县人民法院执行干警敲开大伟家大门时,大伟在外打工,其儿女独自在家。看到贴满墙壁的奖状,执行干警拨通大伟电话劝告:“成为失信的老赖,子女未来上学甚至求职都会受到影响,一定要切实履行法律责任啊!”而在电话那头,不懂法的大伟哭着说出开头一席话,但悔之晚矣。

镇平县人民法院相关负责人告诉记者,只要签名为他人担保,即是对贷款机构作出个人负责清还欠债的承担。担保人一旦签名做担保后,便是永久做担保人,除非借款人获贷款机构批准取消担保人资格。

据了解,至当天中午12时,镇平县人民法院在本次执行行动中拘传被执行人16人,执结5案,搜查3户5人,扣押小轿车2辆,腾房1处,执行标的37.5万余元。当天的执行行动采用网络直播形式,吸引了105万人次在线观看,给广大网民上了一堂生动的“法治公开课”。③5

花生采摘

眼下,早秋作物陆续开始收获,农民们充分利用地下水资源,应对干旱天气。图为8月25日,唐河县龙潭镇农民在田地里收获花生。③5 本报记者 张玲 通讯员 徐皞 摄



高效“送气” 师生开学就餐有保障了

本报讯(记者 周梦)“阀门已打开,可以点火试燃。”8月25日上午11时,在南阳理工学院东校区东苑餐厅,伴随着南阳华润燃气有限公司技术人员的指令,餐厅正式通气点火。

南阳理工学院东校区东苑餐厅为新建餐厅,总面积5000平方米,可同时容纳4800名师生就餐。8月18日,得知东苑餐厅具备施工条件后,南阳华润燃气有限公司“润然365党员先锋队”便将

提前准备好的施工材料运抵现场。8月19日,东苑餐厅燃气管道施工正式开始。“812.8米的管道、82种各类型的设备,要在开学前全部高标准、高质量完工,确保无安全隐患。”南阳华润燃气有限公司市场部经理刘帅告诉记者,“润然365党员先锋队”30余名施工人员,分为两个施工队轮番作业,管道铺设、安装球阀等一道道工序有序进行,至8月25日上午,为期7天的施工全部完成。③5